



“青果思享会”第五期6月18日开讲 民俗专家季全保与你说一说端午

端午佳节粽飘香,青果巷里话民俗。6月18日下午,2023年“青果思享会”系列公益讲座第五期分享活动将在江南名士第一巷——青果巷举办。此次活动主办方邀请到了常州民俗专家季全保,为大家说一说老常州的端午民俗。

作为晋陵文化品牌“中吴风雅颂”矩阵中的公益阅读品牌,“青果思享会”是常州市委宣传部重点书香阅读品牌活动和天宁区“青果书香”阅读品牌系列活动之一。自2020年9月正式推出以来,“青果思享会”围绕“遇见大师”“品读名士”和“慢享书香”三大主题系列,定期邀请国内文化艺术和学术理论界专家学者登上讲台,让市民在家门口品尝“常州文化下午茶”。

2021年“青果思享会”入选江苏省级公益阅读推广活动“省级二类名单”,今年又荣获“常州市十佳阅读推广项目”。

本期分享活动由常州市委宣传部、常州市全民阅读促进会、晋陵集团指导,晋陵文旅、天宁区委宣传部主办,现代快报、天宁区全民阅读促进会承办,青果巷历史文化研究院协办。

季全保是中国民俗学会理事、江苏省民俗学会理事、常州市民俗学会名誉会长,中国书法家协会会员、江苏省美术家协会会员,大运河研究院智库专家,常州大学、江苏理工学院、常州工学院特聘教授,研究员级高级工艺美术师,先后出版《江南老房子》《民俗文化

丛书》《中国风俗图志(常州卷)》等民俗著作。

作为“我们的节日”之一,端午节不仅是时间节点,更是文化符号,人们在多彩的节日里品味中华优秀传统文化的魅力,也在思接千古的家国情怀中积蓄不断前行的力量。

吃粽子、赛龙舟、挂香囊、门插艾、射五毒……端午节的民俗有不少,那么老常州有哪些端午民俗呢?

讲座现场,季全保将带来《我们的节日——端午里的民俗文化》主题分享,聚焦老常州在端午节这段时间里的原生态场景,如吃豆粽子、挂鸭子袋、洗百草浴、挂香囊袋、穿五毒衣、点雄黄酒等习俗,通过讲述端午节习俗和文化,传播吴地文化的博大精深。张敏

供电零点“大作战”



工作人员对变压器进行增容改造
通讯员供图

6月10日凌晨零点,国网溧阳市供电公司工作人员对城区平陵菜场、北大街、煤建路3个地点的3台变压器进行增容改造,一场悄无声息的零点“大作战”拉开帷幕。

为保障夏季用电高峰供电设备安全可靠运行,国网溧阳市供电公司提前部署,开展专项巡视检测,及时发现和处理设备潜在缺陷。对存在重载隐患的配电变压器增容改造。对计划停电施工中涉及百姓户数较多的台区,采取“夜间施工”,将停电的影响降到最低。

陆逸箫 彭迪 陆文杰

“新能源之都”产业人才对接需求发布会举行

6月10日,常州举办了“新能源之都”产业人才对接暨需求发布会活动,并推介多项人才资助政策,2022年常州市共引进各类人才11万余名。发布会后的现场招聘会上,共有286家企业提供了981个岗位,需求人才4961名。

常州市委人才办主任杨琪发布《常州市2022年人才引进白皮书》并介绍,2022年常州全市全年共引进各类人才110678名,其中高学历人才29069名,高级技能人才81609名。继2021年突破10万大关后,又创历史新高,实现年度人才引进数量三连增。

当日同步启动的常州“新能源

之都”产业人才招聘会暨就业见习岗位对接会共有286家企业参加,其中新能源产业类企业232家,占比81%。所提供的981个岗位中主要涉及机电一体化、电气工程、材料与化学、工艺及软件、机械制造及其自动化等紧缺专业。提供人才需求总量为4961名,其中硕博研究生人才需求306名,本科1577人,专科1829人;参会单位中就业见习基地62家,提供872个就业见习岗位。600多名外地高校学生、1100余名在常高校学生以及其他各类人才参加活动,在当天的初步交流中达成意向人数679人。上海交通大学、吉林大学、苏州大学、

西南交通大学、西安交通大学、兰州大学、太原理工大学等7所高校的代表,也在活动中与常州市人力资源和社会保障局进行了新能源产业人才校地合作签约。

据常州市副市长桓恒介绍,常州人才政策有4大特点,一是倡导“青春留常”,生活安居“双资助”;二是聚焦“高峰高原”,“高精尖缺”大资助;三是鼓励“创新创业”,贡献突出多资助;四是注重“生态聚才”,多点发力强资助。今后,常州将厚植人才发展优势,打响“青年人才友好”品牌,打造全国青年创新创业最向往城市。

常人社 陈云龙

钟楼运河沿岸将升级焕新

新时代、新航运、新运河。近日,京杭运河江苏段绿色现代航运综合整治工程(江南段)——常州段钟楼区一期工程正式开工。不久后,大运河沿岸将升级焕新。

据悉,项目位于常州市钟楼区,新京杭运河(星港大桥-常金大桥)东岸及(安基村-平陵大桥)西岸,全长约7.5公里。

项目将主要建设绿化环境提升工程、桥梁亮化美化工程、航运

文化标志工程。其中绿化环境提升工程包括驳岸绿化提升9500米,林下复绿142500平方米,滨河栏杆4200米,自行车道26400平方米,重点景观节点29540平方米,休息驿站3座,新建跨鹤西河慢行桥1座,改造安港桥两侧引桥,市政道路连通,乔木移植等。项目将对平陵大桥和常金大桥进行桥梁维修、交通优化、灯光亮化提升。该项目计划于今年年底完工。张敏

常州交通探索建立“三方衔接”机制

近日,常州市政务服务中心交通窗口、交通执法四大队、市交通运输行业法律服务三方联动,构建“场景式”服务主题,将多个事项的多个事项按照业务场景进行多维度重组,通过现场宣贯、现场咨询、现场办理等方式,构建交通领域审批、监管、服务“三方衔接”新机制。

位于钟楼区的凌家塘市场是江苏省规模最大的农副产品批发市场,交通运输行业从业人员、车辆、企业众多,对于道路运输经营

许可证、道路运输证等各项证件的申办需求十分旺盛。

“听说凌家塘这边交通部门在搞活动,我就想着来参与一下。结果不仅上了堂受益匪浅的安全课,而且1分钟就办理好了营运证年审,太方便了。”冷藏车司机刘超开心地说道。

常州市交通运输行业法律服务站公职律师为从业人员提供现场咨询。通过三方工作人员协同配合,以链条式流程打通服务的“最后一公里”。刘正楠 葛小林

为追求刺激追逐竞驶,3名司机被拘留

近期,常州公安交警查获一起为追求刺激实施追逐竞驶的违法行为,3名驾驶人被行政拘留。

5月28日晚,群众举报称,两辆汽车在丁香路飙车。机动(侦查)大队民警迅速锁定一辆黑色奥迪RS跑车和一辆白色特斯拉轿车以及驾驶人蔡某、刘某。5月29日,民警赶赴至钟楼区某汽车4S店将蔡某、刘某传唤至大队接受调查。

经询问,蔡某、刘某交代当天

晚上,相约在丁香路以比试100米起步加速为目的,驾驶车辆实施追逐竞驶的违法行为。接着,民警根据分析研判,又查获5月27日下午在上述地点实施比试100米起步加速追逐竞驶的另外一辆特斯拉轿车驾驶人唐某。

蔡某、唐某、刘某被处以行政拘留。同时,对实施机动车非法改装的蔡某处以罚款500元。

王俊 葛小林

拍卖公告

我公司于2023年6月20日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行薛冶路3号原薛家中学房屋租赁使用权拍卖会(详情备案),竞买人资格需经委托人审核合格后方可持有有效证件

至我公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备案),截止时间为6月19日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2023年6月13日

常有善育:常州工会推广普惠托育 今年暑期将有50家单位开展工会爱心托管服务

近日,常州工会职工子女托育托管工作荣登中央电视台新闻频道《新闻直播间》栏目。为擦亮“常有善育”名片,常州市总工会将建立完善工会普惠托育长效机制。今年暑期,预计全市将有50家单位开展工会爱心托管服务。

近年来,常州市总工会积极推进工会爱心托管服务,鼓励和引导有条件的用人单位建立工会爱心托管班,帮助职工群众解决后顾之忧。去年,全市有38家单位开设工会爱心托管班,2232名职工子女获得工会托管服务。市总工会出台《常州工会爱心托管班管理办法》,命名10家“常州工会爱心托育班”,分别给予1~3万元的资金扶持,合计20万元。6家单位爱心托管班获评江苏省工会爱心托管班,中天钢铁职工子女夏令营获评全国工会爱心托管班。

在江苏常州恒立液压股份有限公司,公司工会与专业机构对接,为职工子女提供全方位看管照护。为提升员工托育体验,公司工会通过月度考核、满意度调查等方式对托育机构展开监管。

据介绍,为解决职工“带娃”难题,恒立液压2021年上半年与第三方专业托育机构合作,前期投资



常州工会向爱心托育用人单位发放资金补助 常州工会供图

100多万元,建立面积达1000平方米的“恒立未来家”托育中心,建有教室、阅读区、活动区、游乐区以及保健室。2021年9月正式开班,35名18个月至36个月的学龄前职工子女首批入园。2022年7月,该托育中心增设暑期班,接收3至6岁的员工子女50余人,解决职工的暑期幼儿看护等问题。该托育中心开办至今,已为260多名幼儿提供托育服务,成为员工子女的“第二个家”。日前,恒立液压入选2022年全国爱心托育用人单位。

今年,常州市总工会在全市范

围内开展专项调研,通过实地走访等形式全面摸排爱心托管服务情况,广泛征求意见建议,决定继续通过资金扶持方式,鼓励更多企业工会开办爱心托管班。市总工会将每年命名一批常州工会爱心托管班,并按实际运行情况,分五星级、四星级、三星级三个等级给予命名。凡是按照《常州工会爱心托管班运行质效评价细则》通过验收的爱心托管班,对应相应星级与标准可获得1~3万元的一次性补贴。

吴文龙 常女工 陈云龙